© Exercice p 256, n° 8 :

Dans la figure ci-dessous, les poiAiB et C sont sur le cercle de centre

A

(€)

1) Reproduire la figure.

2) a) Colorer en rouge l'arc de cercle intercepté pandle inscritBAC .
b) Marquer en bleu 'angle au centre qui interceptmé&me arc de cercle que I'angle ins@AC .
3) Sachant quéﬁf: =65°, déterminer, en justifiant, la mesure de I’an@@:.

Correction :

1) 2) Figure :

3) Mesure de I’anqlél?:_:

Dans le cercle(t?), I'angle saillantBIC est I'angle au centre associé a I'angle inBAC .
Donc, d’apres le théoreme de I'angle inscrit : BAC :% BIC

donc @?Z:ngéb
BIC = 2x 65
BIC =130°.

L'angle BIC mesure donc 130°.




© Exercice p 256, n° 9 :

Dans la figure ci-dessous, les poiA{B et C sont sur le cercle de centre

A

(€)

@]

B

La mesure de I'angle.‘TC\B est égale a 55°.

Quel est I'angle au centre qui intercepte le mémeala cercle que I'angle inscrACB ?
Déterminer, en justifiant, la mesure de cet angleemtre.

Correction :

@]

Mesure de I’aaneKITS_:

Dans le cercld ¢ ), 'angle saillantAIB est 'angle au centre associé a 'angle insa@B .
R L : , — 1
Donc, d’apres le théoreme de I'angle inscrit:  ACB = > AlB

donc A/\ITB:ZXA/\CFB
AIB =2x55
AIB=110C.

L'angle AIB mesure donc 110°.




© Exercice p 256, n° 10 :

Dans la figure ci-dessous, les poiR{dM, N etR appartiennent & un méme cer(:@) de centreD.

Déterminer, en justifiant, la mesure de I’an@@.

Correction :

Mesure de I'anglePNR :

Dans le cercle(/c?’), les angles inscritPMR et PNR interceptent le méme aieR.
Or, dans un cercle, si deux angles inscrits infeere le méme arc, alors ils ont la méme mesure.
Donc I'angle PNR _a la méme mesure qiRMR, soit 55°

© Exercice p 256, n° 11 :

Dans la figure ci-dessous, les poiAt€, B etD appartiennent au cercle de certixe
1) Déterminer, en justifiant, la mesure de 'an@PB.
2) Déterminer, en justifiant, la mesure de I'anglEB..



Correction :

1) Mesure de I'angleADB :

Dans le cercle(é)), I'angle saillantAOB est I'angle au centre associé a lI'angle insAB .

Donc, d’apres le théoreme de I'angle inscrit : ADB :%,@

ADB =Lx80
2
AOB =40°.
L’'angle AOB mesure donc 40°.
2) Mesure de 'angléAEB :
~~—
Dans le cercle(é)), I'angle rentranAOB est I'angle au centre associé a I'angle insAEB .

1
Donc, d’apres le théoreme de I'angle inscrit :  AEB =§AOB

A/\E\B=%><(360— 80

AEB =140 .

L'angle AEB mesure donc 140°.




© Exercice p 258, n° 19:

Dans la figure ci-dessous, les poiRi$? etM sont sur le cercle de centte

(€)

1) Reproduire la figure.
2) Marquer 'angle au centre et I'angle inscrit denseetM qui interceptent le méme arc de cerBie.
3) Sachant qudROP =65°, déterminer, en justifiant, la mesure de I'anEdP .

Correction :

1) 2) Figure :

|v|

R P

3) Dans le cercl¢ ¢ ), I'angle saillantROP est 'angle au centre associé a 'angle inseNtP .

Donc, d’aprés le théoréme de 'angle inscrit:  RMP = % ROP

RMP = 1x65
2

RMP =325,

L’angle RMP mesure donc 32,5°.




© Exercice p 258, n° 20 :

Dans la figure ci-dessous, les poiR{$ etM appartiennent au cerc(é)) de centreD.

(€)

1) Reproduire la figure.

2) a) Colorer I'arc de cercle intercepté par I’anglec'nitsm .
b) Tracer, puis colorier I'angle au centre qui inegrte le méme arc de cercle.

3) Sachant qum =105, déterminer, en justifiant, la mesure de I'angtdorié a la questiog.b.

Correction :

1) 2) Figure :

~——
3) Dans le cerclé@), I'angle rentranROM est I'angle au centre associé a I'angle inSeRM .

R L . , — I
Donc, d’apres le théoreme de lI'angle inscrit: RPM =—=ROM

~— -
donc ROM =2xRPM
~—
ROM =2x105

~_~
ROM =210
~—
L’angle ROM mesure donc 210°.




© Exercice p 258, n° 26 :

Correction :

1) Mesure de 'angléBDC :

Dans le cercle(é”), les angles inscrit8DC et BAC interceptent le méme alBC (en vert).
Or, dans un cercle, si deux angles inscrits infeece le méme arc, alors ils ont la méme mesure.
Donc I'angle BDC _a la méme mesure qUBAC , soit 60°

2) Mesure de I’aaneEBI\D_:

Dans le triangl€CID, les anglesﬁ\D et CDI mesurent respectivement 80° et 60°.
Or, la somme des mesures des angles d'un triasgkgale a 180°.

Donc : 65+6Ii+l/cf)2180
80+ 60+ ICD = 18(
140+ ICD = 18(

donc @ =180-14C
ICD =40° .
D'ou : ACD = 40°.

Dans le cercle(tf), les angles inscritéBD et ACD interceptent le méme akD (en rouge).
Or, dans un cercle, si deux angles inscrits infeese le méme arc, alors ils ont la méme mesure.
Donc I'angle ABD a la méme mesure qu&CD , soit 40°




